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Ata da 99ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de outubro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pastor Sargento Isidório, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Temóteo Brito, 

Tom Araujo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Delegado Deraldo Damasceno e Rogério 

Andrade  justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. Em seguida fez a leitura do 

requerimento convocando uma sessão extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o término 

daquela, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: PL nº 20.416/2013, PL nº 20.417/2013, 

PL nº 20.472/2013 e PL nº 20.457/2013. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes 

falou sobre a reunião acontecida na Comissão de Educação para tratar do Fundo Estadual de 

Cultura, com a participação do Secretário Albino Rubim. Prosseguindo, informou que serão 

encaminhados para aquela Casa três projetos relativos ao tema. Por fim, falou sobre a luta dos 

fazendários, estes presentes nas galerias, para que haja a aprovação do projeto que trata sobre a 

classe fazendária. A Deputada Luiza Maia falou sobre as informações tratadas pela imprensa de 

que a PEC do Voto Aberto já teria sido votada e solicitou ao Líder da Maioria para que a matéria 

seja logo apreciada. Finalizando, deixou registrada a ocupação de uma área de proteção ambiental 

em Camaçari, que conta com o incentivo de um vereador daquele Município, portanto, uma postura 

que não condiz com quem ocupa uma cadeira do Legislativo. O Deputado Herbert Barbosa falou 

sobre a incidência da praga de lagarta nas culturas da Região Oeste da Bahia, tema tratado na 

reunião ocorrida na Comissão de Agricultura naquela manhã. O Deputado Carlos Brasileiro falou 

sobre a entrega dos títulos de cidadão do Município de Senhor do Bonfim para Dom Francisco 

Candidé e Pastor Josemário. Prosseguindo, informou que a comunidade de Andorinhas comemorou 
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a entrega de quarenta e três quilômetros de estrada asfaltada, feita pelo Governador Jaques Wagner, 

parte da BA-220. Finalizando, falou sobre a Indicação ao Governador do Estado, que dava entrada, 

tratando da criação da Semana Estadual da Família na Bahia e esperava contar com a aprovação 

do mesmo. O Deputado João Bonfim falou sobre o PL nº 20.506/2013, de sua autoria, para tratar 

da autorização e regulamentação da venda de bebida alcoólica em estádios e arenas desportivas 

do Estado da Bahia. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve orador. No Horário das Representações 

Partidárias, pelo tempo destinado ao PV, o Deputado Capitão Tadeu esclareceu alguns pontos sobre 

as acusações feitas pelo Presidente Marcelo Nilo a sua pessoa. Prosseguindo, lamentou o que vem 

ocorrendo e disse que ao fazer a denúncia do desvio de função de policiais não havia citado 

qualquer Poder. Finalizando, disse que o Presidente foi induzido a erro e o melhor a fazer era dizer 

que os fatos seriam investigados e as devidas correções aplicadas e não ir para a imprensa. O 

Deputado Marcelo Nilo disse que a pior coisa é a ingratidão e, naquele momento, pedia licença da 

presidência da Casa para prestar esclarecimentos para a população da Bahia. Para tanto, informou 

que naquela Casa não exista o desvio de função de policial militar e pontuou que apenas três 

parlamentares tiveram segurança, pois estavam sob ameaça. Prosseguindo, disse que policiais 

foram devolvidos, pois não queriam trabalhar e informou que todas as denúncias serão apuradas e 

indicados três nomes de parlamentares para que tratem do caso. Finalizando, disse que era o 

responsável pela Casa e todas as denúncias foram contra o Poder Legislativo da Bahia e a sua 

Assistência Militar. O orador foi aparteado pelo Deputado Elmar Nascimento. No tempo do PSB, o 

Deputado Marquinhos Viana informou que esteve em Contendas do Sincorá, que  comemorou 

cinquenta anos de emancipação. Concluindo, falou sobre a inauguração do sistema de água do 

Município de Barra da Estiva, na próxima sexta-feira, que irá atender a diversas famílias. No Horário 

das Lideranças Partidárias, pelo tempo destinado ao PCdoB/PDT, o Deputado Rosemberg Pinto 

falou sobre a reunião realizada na Comissão de Educação, que contou com a presença do 

Secretário da Cultura. Prosseguindo, disse que estarão promovendo pela terceira vez a realização 

de sessão especial, no dia 10/10, às 14:00 horas, para tratar de tudo que acomete as mulheres, 

principalmente o câncer de mama, para prestigiar o que se decretou Outubro Rosa. No tempo 

destinado ao PR/PSDB, o Deputado Adolfo Viana falou sobre as mudanças que o Prefeito ACM 

Neto começava a estabelecer na Capital baiana, informando que na manhã de ontem foi anunciada 

a reforma da Barra. Dando continuidade, tratou da criminalidade e apresentou dados relativos aos 

tipos de crimes que ocorrem com maior frequência. Em seguida, apresentou alguns projetos que 

estão funcionando em outros estados e que a Bahia pode se utilizar para defender-se da violência. 

Finalizando, disse que apresentou Projeto de Lei para que se retire das lojas o livre comércio das 

armas de brinquedo que se assemelham as de verdade e salientou a necessidade de aprovação 

dos projetos que tratam da segurança pública. No tempo destinado ao PSD, o Deputado José de 

Arimatéia falou sobre a reunião realizada na Comissão de Saúde que tratou sobre a situação dos 
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autistas e de suas famílias. Prosseguindo, informou que manteve contato com o Secretário da 

Saúde e foi informado que entre novembro e dezembro será inaugurado o Centro de Referência 

das Pessoas Portadoras do Autismo. O Deputado Álvaro Gomes falou sobre a greve dos bancários 

e da assembleia realizada pelos mesmos para avaliar a greve. Por fim, disse que é preciso negociar 

uma proposta justa para se alcançar o término da greve. No tempo destinado ao DEM/PMDB, o 

Deputado Elmar Nascimento disse que o Estado da Bahia não podia continuar com uma 

administração perdulária, ineficiente e que vem deixando a Bahia com altos índices de violência. 

Prosseguindo, falou sobre a saída do Secretário de Relações Internacionais e salientou que não 

houve indicação de novo nome, demonstrando que aquela não tem realmente qualquer finalidade 

objetiva para a Bahia. Concluindo, falou sobre o projeto que prevê a criação da Controladoria Geral 

do Estado, que tramita na Casa há bastante tempo e não foi apreciado. No tempo destinado ao PT, 

o Deputado Adolfo Menezes falou sobre os atos de vandalismos que estão ocorrendo durante as 

manifestações e a recusa dos professores do Rio de Janeiro, em greve, pois não aceitam a 

implantação da meritocracia. Disse, ainda, que os Deputados Federais precisavam realizar uma 

reforma penal, tributária e eleitoral urgentes. Concluindo, falou sobre o que denominou indústria da 

cassação de prefeitos, questionando se realmente está existindo justiça. O Deputado Yulo Oiticica 

saudou o Vereador Pablo Roberto, do Município de Feria de Santana, presente à sessão. 

Prosseguindo, disse ao Deputado Capitão Tadeu Fernandes que segundo os gregos a história 

sempre dá a resposta. Finalizando, disse ser uma pena que na Comissão de Direitos Humanos da 

Câmara Federal hoje esteja um Feliciano, são tantos Felicianos, que não compreendem o 

socioeducativo e os direitos humanos e se arvoram a mandar chefe de cozinha gestar coisas tão 

sérias. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação dos Deputados Carlos 

Brasileiro e Elmar Nascimento, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Leur Lomanto Júnior, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, 

Sidelvan Nóbrega e Targino Machado (05). 
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